

Вахтанговцы едут в Ригу

В ближайшие дни в Ригу приезжает Московский государственный орден Трудового Красного Знамени академический театр им. Евг. Вахтангова.

Московский корреспондент «Ригас Балсс» беседовал с главным режиссером театра народным артистом СССР лауреатом Государственных премий СССР Рубеном Николаевичем Симоновым.

— Театру им. Евг. Вахтангова приходилось выступать в самых различных городах нашей страны, неоднократно гастролировать за рубежом, — говорит Р. Н. Симонов, — но никогда еще коллектив не выступал на рижской сцене. Поэтому естественно наше волнение и радость при мысли о предстоящей встрече с рижским зрителем. В столице Латвийской ССР мы покажем все основные постановки нашего репертуара.

Рижане познакомятся со спектаклем, созданным еще основателем театра Е. Б. Вахтанговым и восстановленным в прошлом году мною, — «Принцесса Турандот».

Этот спектакль имеет собою и интересную историю. В нем играли артисты старшего поколения Б. Щукин, Ц. Мансурова, Ю. Завадский, И. Толчанов и другие. Сейчас зрители знакомятся с новым поколением вахтанговцев, играющим в этом спектакле. Это — Ю. Борисова, В. Лагозой, Л. Максаква, Н. Гриценко, Ю. Яковлев, М. Ульянов, М. Греков, Е. Райкина, И. Бунина и другие.

Из произведений русской классической драматургии театр покажет драму Л. Толстого «Живой труп» — в моей постановке, с Н. Гриценко в роли Федя Протасова, а также инсценировку романа Ф. Достоевского «Идиот» с участием Ю. Борисовой, Н. Гриценко, М. Ульянова (постановка А. Ремизова) и пьесу Д. Мамин-Сибиряка «На золотом дне».

Обширен репертуар пьес советской драматургии, который выносятся на суд рижского зрителя. Я прежде всего хочу сказать о пьесе А. Арбузова «Иркутская история». Этот спектакль уже не один год зани-



◆ Р. Н. Симонов.

мает почетное место в нашем репертуаре и пользуется неизменным успехом. «Иркутскую историю» мы показывали на международных фестивалях в Париже и Венеции, а осенью ее увидят зрители Афин. В Риге будет показана еще одна пьеса А. Арбузова — «Потерянный сын».

Давняя дружба связывала коллектив вахтанговцев с выдающимся советским драматургом лауреатом Ленинской премии Н. Гоголиным. В Риге будет показана его пьеса «Черные птицы». Среди других современных произведений — «Стряпуха замужем» А. Софронова и «Алексей Березной» Е. Симонова.

В нашем гастрольном репертуаре есть и произведения западной драматургии. Это — много лет идущий на сцене Вахтанговского театра спектакль «Перед заходом солнца» Г. Гауптмана с М. Астанговым в центральной роли; пьеса замечательного итальянского артиста, режиссера и драматурга Эдуардо де Филиппо «Филумена Маргурано» с участием Ц. Мансуровой и Р. Симонова, а также классическая гофская комедия А. Фредро «Дамы и гусары».

Наши гастроли в Риге будут проходить в помещениях Театра оперы и балета и Академического театра драмы.

Несколько спектаклей мы дадим в концертном зале «Дзинтари».

До встречи в Риге, друзья!